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VERBALE N. 90 

C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 06/08/2020 

 

 L’anno duemilaventi, il giorno sei del mese di agosto si è adunato, in seduta ordinaria, giusto 

avviso del Presidente  prot.int. n. 130/2020 SCIRC1 del 31/07/2020, il Consiglio della I 

Circoscrizione in modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta 

inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I 

Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

       Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao. Assiste in 

qualità di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima 

Circoscrizione. 

Alle ore 09,35 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Pitarresi Maria, Randazzo Giuseppe, Sorci Salvatore, Valenti Antonino, 

Venturella Tiziana e Vetrano Francesca. Il totale dei presenti è pari a sette. 

Presidente (Nicolao): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri 

Randazzo, Pitarresi e Venturella. L’aula approva. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il verbale n.89 del 31/07/2020, che viene letto dal 

Segretario. 

Alle ore 09,38 partecipa ai lavori il consigliere Tramuto. 

Alle ore 09,40 il verbale n.89 del 31/07/2020 viene posto in votazione ed approvato 

all’unanimità. 

Venturella: chiede assieme al consigliere Randazzo ed al Vicepresidente Nicolao il prelievo 

del  punto n.14 degli atti ispettivi -  Mozione presentata dalla stessa, avente ad oggetto: “Pulizia 

fontana del Genio in Piazza Rivoluzione”. 

Il prelievo viene posto in votazione ed approvato all’unanimità dall’aula. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1#_blank
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Venturella: illustra la mozione con la quale chiede la pulizia della fontana del Genio in 

Piazza Rivoluzione, che diventa anche ricettacolo per l’abbandono di rifiuti. Chiede che venga 

programmata una pulizia periodica della fontana e non ci si limiti ad un intervento di natura 

straordinaria. 

Randazzo: è d’accordo con quanto chiesto dalla consigliera Venturella e ritiene necessario 

un pronto intervento dell’Amministrazione. 

Tramuto: vuole sapere se la consigliera Venturella conosce se la pulizia della fontana spetta 

a Reset o al Settore Ville e Giardini. 

Sorci: chiede che, oltre alla pulizia della fontana, si provveda alla rimozione di un paio di 

scarpe, appese ad un filo, in prossimità della fontana stessa. 

Venturella: non sa rispondere al quesito del consigliere Tramuto e fa presente che il paio di 

scarpe, a cui ha fatto riferimento il consigliere Sorci, non si trova sulla fontana ma su un filo appeso 

in strada. 

Valenti: si augura che l’intervento venga realizzato, al più presto, e ritiene che la 

competenza possa spettare a Reset. 

Alle ore 09,50 partecipa ai lavori il consigliere Imperiale. 

Alle ore 09,51 la mozione, iscritta al punto n.14 degli atti ispettivi dell’o.d.g., viene posta in 

votazione ed approvata all’unanimità. 

Presidente (Nicolao):  pone in trattazione il punto n.1 degli atti ispettivi -  Mozione urgente 

presentata dallo stesso avente ad oggetto: “Assemblea di strada condivisa con residenti e comitato 

del quartiere Kalsa da svolgersi in Piazza Carlo Ventimiglia in settembre 2020”. 

Presidente (Nicolao):  illustra la mozione all’aula con la quale propone un’assemblea di 

strada in Piazza Carlo Ventimiglia, in quanto in via Santa Teresa non si riesce a debellare il 

fenomeno dell’abbandono dei rifiuti ordinari ed ingombranti. Afferma che gli obiettivi dell’incontro 

sono di fare un’opera di sensibilizzazione al rispetto delle norme sulla raccolta differenziata e 

trovare una soluzione ai problemi tecnici, quali l’assenza di carrellati in alcuni condomini. 

Venturella: è d’accordo con l’iniziativa e ritiene che la sensibilizzazione dei cittadini sia 

l’attività più importante da porre in essere. Sostiene che vi sono residenti, attenti al rispetto delle 

norme, mentre altri rifiutano di adeguarsi. Ritiene fondamentale riaprire il dialogo con il territorio 

ed affrontare uno ad uno i problemi oggettivi, che ostacolano la regolare esecuzione della raccolta 

differenziata.  

Randazzo: condivide la mozione, che prevede la presenza dell’assessore al ramo e dei 

consiglieri per dare risposte concrete ai residenti. 
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Pitarresi: ritiene utile fare presente che c’è anche un problema relativo al  metodo 

utilizzato, che forse non è l’ideale per quel territorio. Si augura che dall’incontro arrivino risposte 

concrete e ricorda che sono state avanzate diverse richieste all’Amministrazione, rimaste disattese, 

come quella sul piano di diserbo, formulata nel Consiglio tenutosi in Piazza Giulio Cesare. 

Imperiale: condivide la mozione e si augura che dall’incontro possano scaturire risposte 

concrete per il territorio ed impegni seri dell’Amministrazione Comunale. 

Presidente (Nicolao):  fa presente che nel corso dell’assemblea si potranno esaminare i 

problemi, ma non si possono avere certezze circa la loro risoluzione. 

Sorci: ritiene che l’assemblea sia una buona idea e fa presente che, comunque, i problemi 

del territorio sono noti a tutti. 

 Venturella: propone anche il coinvolgimento della Polizia Municipale. 

Presidente (Nicolao):  ritiene che la Polizia Municipale sarà comunque presente per 

garantire l’ordine pubblico ed afferma che non ritiene l’assemblea risolutiva di tutti i problemi, ma 

un importante momento per poterli analizzare e trovare una soluzione condivisa. A tal proposito, fa 

presente che se in Piazza Carlo Ventimiglia non ci sono i carrellati la raccolta differenziata non può 

essere fatta e l’assemblea può essere l’occasione per trovare una soluzione con i soggetti interessati. 

Sorci: ritiene che si dovrebbe cercare di vedere ciò che non è stato fatto dagli uffici 

interessati. 

Alle ore 10,18 la mozione, iscritta al punto n.1 degli atti ispettivi dell’o.d.g., viene posta in 

votazione ed approvata all’unanimità. 

Presidente (Nicolao):  pone in trattazione il punto n.2 degli atti ispettivi -  Mozione urgente 

presentata dallo stesso avente ad oggetto: “Indispensabile posizionamento di rete di sicurezza lungo 

il perimetro del muro di cinta via Spadaro kalsa area in totale stato di abbandono”. 

Presidente (Nicolao):  illustra la mozione all’aula con la quale chiede il posizionamento di 

una rete, che impedisca ai ragazzi di scavalcare un muro di cinta, che delimita la strada da un’area 

in stato di abbandono. 

Tramuto: vuole sapere se l’area è privata o il Comune l’ha espropriata. 

Presidente (Nicolao):  non sa rispondere al quesito formulato dal consigliere Tramuto, ma 

ritiene necessario ed urgente inibire l’accesso all’area in questione, onde evitare che i ragazzi 

possano accedervi e subire le conseguenze derivanti dalla carenza di condizioni igienico-sanitarie. 

Sorci: vuole sapere se tale situazione si è creata di recente o esiste da diversi anni. 

Presidente (Nicolao):  ritiene che, vista la mole di rifiuti, tale situazione vada avanti da 

anni. 
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Randazzo: condivide la mozione e ritiene urgente l’intervento. 

Alle ore 10,30 la mozione, iscritta al punto n.2 degli atti ispettivi dell’o.d.g., viene posta in 

votazione ed approvata all’unanimità. 

Alle ore 10,31 abbandonano i lavori i consiglieri Sorci, Tramuto e Vetrano. 

Venturella: chiede assieme al consigliere Valenti ed al Vicepresidente Nicolao il prelievo 

del  punto n.13 degli atti ispettivi -  Mozione presentata dalla stessa, avente ad oggetto: “Potatura 

urgente rovi pericolosi, in via Crispi”. 

Il prelievo viene posto in votazione ed approvato all’unanimità dall’aula. 

Venturella: illustra la mozione con la quale chiede la potatura di rovi pericolosi, che si 

trovano in via Crispi, a partire da Piazza XIII Vittime e costringono i pedoni a camminare lungo la 

strada piuttosto che sul marciapiede, con evidenti rischi per la loro incolumità. Si augura che 

l’intervento venga realizzato, al più presto, ed inserito in una programmazione ordinaria. 

Alle ore 10,38 la mozione, iscritta al punto n.13 degli atti ispettivi dell’o.d.g., viene posta in 

votazione ed approvata all’unanimità. 

Alle ore 10,39 la consigliera Venturella abbandona i lavori ed il Presidente Nicolao dispone 

la verifica del numero legale. Risultano presenti, oltre al Presidente, i consiglieri Imperiale, 

Pitarresi, Randazzo e Valenti. Il totale dei presenti è pari a cinque. 

Verificata l'assenza del numero legale, vista la presenza di soli cinque consiglieri, il 

Presidente Nicolao sospende i lavori e rinvia la seduta di un'ora. 

Alle ore 11,40 il Presidente Nicolao invita il Segretario a fare l'appello. Risulta presente solo 

il Presidente. Non essendo stato raggiunto il numero legale, il Presidente chiude definitivamente i 

lavori. 

 

 

Il Segretario                                                                                         Il Presidente                                                            

Dott. Francesco Militello                                                       Antonio Nicolao 
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